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ABSTRAK

         Penelitian ini difokuskan pada perataan laba karena berdasarkan penelitian yang dilakukan oleh Juniarti (2005) , I made  , Bernedetta dan Bernedikta (2003) , Salno dan Baridwan (2000) , serta Assih dan Gudono (2000) , praktik earning management ini banyak dilakukan oleh berbagai perusahaan di Indonesia , terutama yang telah terdaftar di bursa efek.

          Perbedaan penelitian ini dengan penelitian sebelumnya adalah penelitian ini dilakukan pada perusahaan yang telah go public pada sektor jasa telekomunikasi yaitu PT.Excelcomindo pratama tbk, dan PT Indonesian Satellite corporation tbk yang sebelumnya belum pernah diteliti sedangkan penelitian – penelitian sebelumnya banyak dilakukan pada perusahaan yang telah go public pada sektor manufaktur dan keuangan.Penggunaan dua perusahaan dalam penelitian ini adalah sebagai pembanding laporan keuangan dari jenis industri yang sama , yaitu industri telekomunikasi.Penelitian membutuhkan waktu 3 tahun untuk mengamati sebuah perusahaan.

          Earning management merupakan pemlihan metode akuntansi yang dilakukan oleh seorang manajemen untuk bermain dengan komponen discretionary accrual dalam menentukan besarnya laba atau laporan laba rugi agar laba yang dilaporkan kelihatan stabil.

        Dimana : ΔI  adalah perubahan penghasilan dalam satu periode dan ΔS adalah perubahan penjualan (sales) dalam satu periode , sedangkan CV adalah perubahan variasi.

         Berdasarkan hasil analisis setelah diteliti dan dibuktikan ternyata perusahaan telekomunikasi memang cenderung melakukan praktik perataan laba. Untuk PT Excelcomindo pratama, Tbk adanya penyajian kembali laporan keuangan tidak dimanfaatkan perusahaan untuk memperbaiki status perusahaan yang berkaitan dengan praktik perataan laba. Sedangkan PT Indonesian Satellite corporation, Tbk menunjukkan bahwa penyajian kembali laporan keuangan dimanfaatkan bagi perusahaan untuk memperbaiki status perusahaan yang berkaitan dengan praktik perataan laba.

Kata Kunci : ΔI, ΔS, CV

BAB I

PENDAHULUAN

1.1  Latar Belakang Permasalahan 
Ketatnya persaingan dalam dunia bisnis menjadi pemicu yang kuat bagi manajemen perusahaan untuk menampilkan performa terbaik dari perusahaan yang dipimpinnya, karena baik buruknya performa perusahaan akan berdampak terhadap nilai pasar perusahaan dipasar dan juga mempengaruhi minat investor untuk menanam atau menarik investasinya dari sebuah perusahaan. Akhirnya hal ini mempengaruhi ketersediaan dan besarnya dana yang bisa di manfaatkan perusahaan beserta tinggi rendahnya biaya modal yang harus ditanggungnya.

     Selain bertanggung jawab untuk menampilkan kinerja terbaik perusahaan, manajemen juga bertanggung jawab untuk menyediakan laporan keuangan bagi semua pihak yang berkepentingan dengan informasi akuntansi perusahaan. Laporan keuangan merupakan sarana utama tempat informasi keuangan dikomunikasikan kepada pihak-pihak diluar perusahaan. Untuk itu, laporan keuangan harus mampu menggambarkan posisi keuangan dan hasil-hasil usaha perusahaan pada saat tertentu secara wajar (Dwiatmini dan Nurkholis, 2001) dalam Frinta (2006). Laporan keuangan memberikan gambaran mengenai keadaan keuangan suatu perusahaan dimana neraca mencerminkan nilai aktiva, utang dan modal sendiri pada suatu saat tertentu, dan laporan laba rugi menggambarkan hasil yang dicapai selama satu periode tertentu yang biasanya satu tahun (Riayanto, 1997 ) dalam I Made, Bernadetta dan Benedikta (2003 ).

Laba merupakan salah satu informasi potensial yang terkandung didalam laporan keuangan dan yang sangat penting bagi pihak internal maupun eksternal perusahaan. Informasi laba merupakan komponen laporan keuangan perusahaan yang bertujuan untuk menilai kinerja manajemen, membantu mengestimasi kemampuan laba yang representatif dalam jangka panjang, dan menaksir risiko investasi atau meminjam dana (Kirschenheiter dan Melumad, 2002) dalam Juniarti (2005). Selain itu informasi laba juga membantu pemilik atau pihak lain dalam menaksir earnings power perusahaan dimasa yang akan datang. Adanya kecenderungan lebih memperhatikan laba ini disadari oleh manajemen, khususnya manajer yang kinerjanya diukur berdasarkan informasi tersebut, sehingga dapat mendorong timbulnya perilaku menyimpang (dysfunctional behaviour), yang salah satu bentuknya dapat berupa manajemen laba (earnings management) (Widyaningdyah, 2001). Perilaku menyimpang tersebut dipengaruhi oleh adanya asimetri informasi (information asymetry) dalam teori agensi (agency theory).

Teori agensi mengimplikasikan adanya asimetri antara manajer sebagai agent dan pemilik (dalam hal ini adalah pemegang saham) sebagai principal. Asimetri informasi muncul ketika manajer lebih mengetahui informasi internal dan prospek perusahaan di masa yang akan datang dibandingkan pemegang saham dan pemangku kepentingan lainnya ( Rahmawati, Yacob dan Qomariyah, 2006).

Salah satu hipotesis yang dapat diajukan untuk menjelaskan manajemen laba adalah hipotesis parataan laba yang menaksir bahwa laba dimanipulasi untuk mengurangi fluktuasi sekitar tingkat yang dipertimbangkan normal bagi perusahaan (Bortov, 1993) dalam Assih dan Gudono (2000). Konsep perataan laba ini juga menggunakan rerangka pikir teori agensi, bahwa perataan laba timbul ketika terjadi konflik kepentingan antara manajemen dan pemilik (Salno dan Baridwan, 2000).

Tindakan perataan laba ini menyebabkan pengungkapan informasi mengenai penghasilan bersih/laba bersih menjadi menyesatkan, sehingga akan mengakibatkan terjadinya kesalahan dalam pengambilan keputusan oleh pihak-pihak yang berkepentingan dengan perusahaan khususnya pihak eksternal (Jatiningrum, 2000). Perataan laba menjadi suatu hal yang merugikan investor, karena investor tidak akan memperoleh informasi yang akurat mengenai laba untuk mengevaluasi tingkat pengembalian investasi dari portofolionya. Tindakan perataan laba mengakibatkan pengungkapan dalam laporan keuangan menjadi tidak berharga (Dwiatmini dan Nurkholis) dalam Frinta (2006).

PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk merupakan perusahaan perseroan yang menyelenggarakan jasa telekomunikasi dalam negeri. Sebagai perusahaan jasa telekomunikasi besar di Indonesia yang memiliki banyak investor, nilai investasinya lebih likuid dibandingkan perusahaan dalam sektor lainnya. Oleh karena itu, penting bagi para investor serta calon investor untuk mengetahui dan membuktikan apakah PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk melakukan praktik perataan laba atau tidak.

Berdasarkan uraian diatas, penelitian untuk penulisan skripsi ini diberi judul: ”Deteksi Praktik Perataan Laba Pada Perusahaan Jasa Telekomunikasi (Studi Kasus PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk)”. Dalam penelitian ini digunakan laporan keuangan PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk tahun 2005-2007.

Penelitian ini difokuskan pada praktik perataan laba karena berdasarkan penelitian yang dilakukan oleh Juniarti (2005), I Made, Bernedetta dan Benedikta (2003), Salno dan Baridwan (2000) serta Assih dan Gudono (2000) praktik ini banyak dilakukan oleh berbagai perusahaan di Indonesia, terutama yang telah terdaftar di Bursa Efek. Analisis praktik perataan laba akan dilakukan dengan menggunakan model Ecxel. Model Ecxel ini digunakan pula dalam penelitian yang dilakukan oleh Juniarti (2005), Salno dan Baridwan (2000), Assih dan Gudono (2000) serta Fitriyah Rachmawati (2005).

Perbedaan penelitian ini dengan penelitian sebelumnya adalah penelitian ini dilakukan pada perusahaan yang telah go public pada sektor jasa telekomunikasi yaitu PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk yang sebelumnya belum pernah diteliti. Sedangkan penelitian-penelitian sebelumnya banyak dilakukan pada perusahaan yang telah go public pada sektor manufaktur dan keuangan.

1.2  Perumusan Masalah
Berdasarkan uraian latar belakang permasalahan diatas maka perumusan masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah :

“Apakah terjadi  praktik perataan laba dalam laporan keuangan PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk ?”

1.3  Tujuan Penelitian

 Tujuan penelitian ini adalah untuk membuktikan apakah dalam Laporan Keuangan PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk tahun 2005- 2007 terjadi praktik perataan laba atau tidak, dengan menggunakan model Eckel sebagai instrumen analisis data.

1.4  Manfaat Penelitian 
Adapun manfaat dari penelitian ini adalah :

1. Bagi Perusahaan

Penelitian ini diharapkan dapat menjadi bahan pertimbangan dan masukan bagi perusahaan tentang perataan laba yang bisa mempengaruhi penerimaan laba.

2. Bagi Ilmu Pengetahuan

Penelitian ini diharapkan dapat menambah wawasan dan pengetahuan yang berguna mengenai praktik perataan laba dan hasil penelitian ini akan menambah bahan referensi di perpustakaan Universitas Narotama Surabaya.

3. Bagi Penulis

Manfaat bagi penulis adalah untuk mengembangkan wawasan tentang praktik perataan laba diperusahaan go public pada sektor jasa telekomunikasi.

1.5  Sistematika Skripsi

Untuk memudahkan pembahasan maka sistematika skripsi ini terdiri atas lima bagian, yaitu :

BAB I   :  PENDAHULUAN

              Bab ini berisi uraian singkat mengenai latar belakang permasalahan, perumusan masalah, tujuan penelitian, manfaat penelitian dan sistematika skripsi.

BAB II  :  TINJAUAN PUSTAKA

Dalam bab ini akan dibahas mengenai dasar-dasar teori baik itu berasal dari buku, jurnal dan literatur lainnya serta konsep secara tertulis yang berkaitan dengan permasalahan yang dikemukakan dalam penelitian.

BAB III : METODOLOGI PENELITIAN

Bab ini akan membahas tentang metode penelitian yang digunakan yang terdiri atas definisi operasional variabel, jenis dan sumber data, teknik pengumpulan data dan teknik analisis data serta ruang lingkup penelitian.

BAB IV : ANALISIS DAN PEMBAHASAN

                 Bab ini menjelaskan gambaran umum obyek penelitian yang meliputi sejarah pendirian perusahaan, aktivitas perusahaan dan laporan keuangan perusahaan. Disamping itu, bab ini juga berisi pembuktian ada tidaknya praktik perataan laba pada PT. Excelcomindo Pratama, Tbk dan PT. Indonesian Satellite Corporation, Tbk.

BAB V  : KESIMPULAN DAN SARAN

         Bab ini merupakan bagian terakhir yang berisi kesimpulan dari analisis dan pembahasan pada bagian sebelumnya dan saran yang nantinya dapat digunakan dalam penelitian-penelitian selanjutnya.
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