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DAFTAR PUSTAKA

Abstraksi
PT. “X” adalah perusahaan kaos di Waru, Sidoarjo. Dalam melaksanakan aktifitas produksinya , PT “X” mengalami hambatan, khususnya aktifitas pemotongan. Karena dalam aktifitas pemotongan masih mengunakan tenaga manusia sepenuhnya. Sehingga, biaya produksi khususnya biaya pemotongan menjadi tinggi . Hal ini menyebabkan PT. “X” tidak dapat melakukan efisiensi biaya produksi.

Salah satu alat yang dapat digunakan unuk mengatasi kendala tersebut adalah dengan menerapkan Theory Of Constraint, yang berfungsi untuk mengatasi kendala yang terdapat dalam aktifitas produksi . Hasil dari penggunaanTheory Of Constraint ditunjukam dengan terciptanya efisiensi biaya produksi pada PT. “X”.

Tahun 2008, PT. “X” belum mampu mencukupi permintaan pasar, karena dalam aktifitas produksinya mengalami kendala, yaitu tidak samanya kapasitas produksi , antara aktifitas perajutan, pemotongan, dan penjahitan.

Dengan penerapan Theory Of Constraint, kendala yang terjadi di PT. “X” dapat teratasi, Cara yang dilakukan ialah PT. “X” membeli mesin potong. Dengan begitu kapasitas produksi dari aktivitas perajutan, pemotongan dan penjahitan menjadi sama. Selain itu perusahaan dapat menciptakan efisiensi biaya produksi. Langkah continuous improvement perlu dilakukan untuk mengevaluasi dan mengantisipasi  kemungkinan perubahan yang terjadi baik dari dalam maupun luar perusahaan. Sehingga, kendala dapat diidentifikasikan dan diselsaikan dengan cara yang sesuai dengan jenis kendala tersebut. 
(Kata kunci : Theory, Constraint, Kendala, Efisiensi)

BAB I

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Permasalahan
Memasuki  tahun 2010, Indonesia dihadapkan pada tantangan ekonomi yaitu Asean Free Trade Area. Persaingan bisnis akan semakin tajam yang mendorong pertumbuhan ekonomi, asalkan setiap perusahaan memiliki kemampuan bersaing.

Persaingan antar perusahaan yang semakin ketat menyebabkan perusahaan dituntut untuk memenuhi kebutuhan konsumen, agar tidak kalah bersaing dengan perusahaan lain. Perusahaan yang akan bertahan dalam persaingan industri adalah perusahaan yang memiliki strategi bersaing yang handal.

Starategi bersaing perusahaan, pada umumnya ditujukan untuk memenuhi tujuan utama perusahaan, yaitu memperoleh laba yang sebesar-besarnya guna mempertahankan kelangsungan usahanya untuk terus berkembang. Dewasa ini , semakin banyak berdiri industri  manufaktur sejenis. Hal ini menyebabkan kompetisi bisnis semakin ketat dan masalah yang dihadapi perusahaan juga semakin kompleks.

Dalam mengatasi hal di atas, ada factor penting yang harus diperhatikan, yaitu efisiensi. Efisiensi harus ditingkatkan semaksimal mungkin agar kelangsungan hidup perusahaan dapat dipertahankan, dan diharapkan perusahaan dapat berkembang dalam menjalankan usahanya. 

Salah satu aktivitas yang berpengaruh dalam industri manufacturing adalah aktivitas produksi. Aktivitas ini dianggap penting karena terkait dengan proses pengolahan bahan baku sampai dengan terciptanya produk jadi yang nantinya akan dijual. Sarana yang digunakan dalam aktivitas produksi seringkali memiliki keterbatasan. Keterbatasan sarana ini merupakan kendala pada aktivitas produksi yang dapat menghambat pendayagunaan factor-faktor produksi secara optimal .

Dalam melaksanakan aktivitas produksi, perusahaan mengeluarkan biaya yang disebut dengan biaya produksi. Jika perusahaan mengalami hambatan dalam menjalankan aktivitas produksi , maka perusahaan tidak dapat melakukan efisiensi biaya produksi.

Melihat masalah diatas, maka perusahaan harus mengambil tindakan untuk mengatasi masalah tersebut. Salah satu teknik yang dapat digunakan perusahaan adalah dengan menelusuri faktor-faktor kendala yang terjadi selama aktivitas produksi perusahaan. Kendala-kendala tersebut dapat diketahui dengan menggunakan alat akuntansi manajemen yaitu Theory Of Constraint. Selain dapat menganalisis kendala, diusahakan pula cara mengatasinya, sehingga pendayagunaan faktor-faktor produksi dapat optimal. Dengan demikian perusahaan dapat melakukan efisiensi biaya produksi.


PT. “X” berlokasi di Waru-Sidoarjo adalah perusahaan yang bergerak di bidang industri manufacturing yang memproduksi kaos dalam berbagai tipe dan ukuran. Dalam menjalankan aktivitas prodksinya, PT. “X” seringkali mengalami hambatan, yaitu dalam pendayagunaan factor-faktor produksi yang dimiliki. Sehingga PT. “X” kurang mampu melakukan efisiensi biaya produksi. Oleh sebab itu, diperlukannya suatu cara dalam efisiensi biaya produksi, yaitu dengan menerapkan Theory Of Constraint sebagai alat bantu manajemen dalam melakukan efisiensi biaya produksi.

1.2 Perumusan Masalah

· Kendala apa yang dihadapi PT”X”  dalam proses produksinya, sebelum mengaplikasikan Theory Of Constraint ?

· Bagaimana pengaruh kendala yang ada terhadap biaya produksi pada PT”X” dalam memenuhi permintaan pasar?

· Langkah apa yang harus di ambil PT’X” untuk mencapai efisiensi biaya produksi?

· Berapa besar nilai efisiensi biaya produksi PT”X”, setelah menerapkan Theory of Constraint? 
1.3 Tujuan Penelitian


Adapun tujuan yang ingin dicapai adalah sebagai berikut :

· Untuk mengidentifikasi dan mengatasi kendala-kendala yang timbul saat melakukan aktivitas produksi perusahaan.

· Mengetahui pengaruh kendala yang ada terhadap biaya produksi pada PT”X” dalam memenuhi permintaan pasar

· Mengetahui langkah apa yang harus di ambil PT’X” untuk mencapai efisiensi biaya produksi

· Mengetahui berapa besar nilai efisiensi biaya produksi PT”X”, setelah menerapkan Theory of Constraint? 
1.4 Batasan Penelitian

· Dasar Teori yang digunakan adalah Theory of Constraint External
· Data biaya yang digunakan adalah data sekunder, yang sebelumnya sudah dilakukan studi mengenai tiap-tiap tahapan proses produksinya.
· Pembahasan yang dilakukan adalah pada hasil dari pengaplikasian Theory of Constraint  untuk efisiensi biaya produksi PT”X”

1.5 Manfaat Penelitian

Manfaat yang bisa didapat dari penelitian ini adalah :

· Bagi perusahaan 

Dapat membantu pihak manajemen perusahaan dalam mengefisiensikan biaya produksi.
· Bagi peneliti

Untuk mengetahui dan menerapkan teori yang diperoleh selama kuliah sehingga menambah wawasan secara praktis dan rill.
· Bagi pihak lain
Diharapkan dapat menambah pengetahuaan bagi pembaca, dan dapat dijadikan bahan pertimbangan bagi yang mengadakan penelitian dalam bidang yang sama.
1.6 Sistematika Pembahasan

Sistematika Pembahasan ini terdiri dari beberapa bab, yaitu :

BAB 1. Pendahuluan

Bab ini akan dibahas secara umum materi yang terdapat dalam skripsi, yaitu meliputi latar 
belakang permasalahan, perumusan masalah, tujuan penelitian, manfaat penelitian, dan sistematika pembahasan.
BAB 2. Tinjauaan Kepustakaan

Bab ini akan dibahas landasan teoritis dimana merupakan dasar analisa teori yang digunakan untuk memecahkan permasalahan yang ada dalam perusahaan.

BAB 3. Metodologi Penelitian

Bab ini akan dibahas metodologi penelitian yang meliputi jenis dan sumber data, prosedur  pengumpulan data dan teknis analisis.

BAB 4. Analisis dan Pembahasan

Bab ini akan dibahas tentang gambaran umum perusahaan antara lain sejarah singkat dan perkembangan perusahaan, struktur organisasi, serta pembahasan tentang permasalahan diatas.

BAB 5. Kesimpulan dan Saran

Bab ini merupakan kesimpulan atas pembahasan pada bab-bab sebelumnya dan saran-saran yang bermanfaat bagi perusahaan yang bersangkutan.
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