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ABSTRAK

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui break even point salah satu perusahaan tahu pada tahun 2009, untuk mengetahui komposisi yang aman antara biaya yang dikeluarkan dengan jumlah volume penjualan produk pada tingkat laba yang direncanakan, Data yang digunakan berasal dari hasil studi pustaka, observasi dan wawancara pada obyek penelitian.
Obyek penelitian dilakukan pada CV. Tahu H Mojokerto dengan menggunakan data biaya dan penjualan produk pada tahun 2009. Untuk menentukan break even point pada tahun yang diteliti, serta perencanaan laba untuk tahun yang akan datang. 
Alat analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah menggunakan analisis biaya-volume-laba dengan menggunakan alat metode break even point dengan pendekatan secara matematis. Sedangkan untuk pemisahan biaya semivariabel menjadi biaya tetap dan biaya variabel menggunakan metode least squares.
Kata kunci : biaya, volume penjualan, laba , perencanaan laba.
BAB I

PENDAHULUAN

1.1 
Latar Belakang Masalah

Berhasil tidaknya suatu perusahaan pada umumnya ditandai dengan kemampuan manajemen dalam melihat kemungkinan dan kesempatan masa yang akan datang, baik jangka pendek maupun jangka panjang. Oleh karena itu tugas manajemen untuk merencanakan masa depan perusahaan agar sedapat mungkin semua kemungkinan dan kesempatan dimasa yang akan datang telah disadari dan telah direncanakan cara menghadapinya sejak sekarang. Kegiatan pokok manajemen dalam perencanaan pada dasarnya merupakan kegiatan membentuk masa depan sekarang. Kegiatan pokok manajemen dalam perencanaan perusahaan adalah memutuskan sekarang berbagai macam alternatif dan perumusan kebijakan yang akan dilaksanakan dimasa yang akan datang.

Ukuran yang sering dipakai untuk menilai berhasil tidaknya manajemen suatu perusahaan adalah laba yang diperoleh suatu perusahaan. Laba terutama dipengaruhi oleh lima faktor yakni harga persatuan, volume penjualan, komposisi produk yang dijual, biaya variable persatuan dan total biaya tetap.  Biaya menentukan harga jual untuk mencapai tingkat laba yang dikehendaki, harga jual mempengaruhi volume penjualan, sedangkan volume penjualan langsung mempengaruhi volume produksi, dan volume produksi mempengaruhi biaya. lima faktor tersebut saling berkaitan satu sama lain. Oleh karena itu,dalam perencanaan laba jangka pendek, hubungan antara biaya, volume dan laba memegang peranan yang sangat penting sehingga dalam pemilihan alternatif tindakan dan perumusan kebijakan untuk masa yang akan datang, manajemen memerlukan informasi untuk menilai berbagai macam kemungkinan yang berakibat terhadap laba yang akan datang.

Untuk selalu siap menghadapi persaingan dan masalah-masalah yang terjadi maka suatu perusahaan dituntut agar benar - benar bisa membuat perencanaan yang tepat dan cermat, apabila tetap ingin berkompetisi dan bertahan di dalam bisnis yang mereka tekuni. Bila gagal mengendalikan, maka biaya akan membengkak dengan cepat sehingga dapat dipastikan bahwa kerugianlah yang akan segera terbayang.

Berdasarkan uraian latar belakang maka penulis mengkaji lebih lanjut dengan judul “Analisa biaya, volume, laba sebagai alat bantu perencanaan laba pada CV.  Tahu H, Mojokerto     
1.2 
Rumusan Masalah

Berdasarkan latar belakang di atas, maka dapat diambil  suatu perumusan masalah sebagai berikut: Bagaimana analisis biaya volume laba sebagai alat bantu perencanaan laba pada CV. Tahu H, Mojokerto?
1.3

Tujuan dan manfaat pelelitian

Berdasarkan uraian latar belakang diatas maka dapat di simpulkan manfaat dan tujuan dari penulisan skripsi ini sebagai acuan dalam penulisan skripsi ini.
  
1.3.1   Tujuan penelitian

Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui komposisi tingkat biaya-volume-laba yang menguntungkan dan menentukan titik impas (break event). 
1.3.2   Manfaat Penelitian

  
Adapun penelitian ini akan memberi manfaat:

1.3.2.1
Bagi penulis

Untuk menambah pengetahuan bagaimana cara untuk menganalisa mengenai Analisa biaya, volume, laba sebagai alat bantu perencanaan laba suatu perusahaan dalam hal ini adalah CV. Tahu H,  Mojokerto.

1.3.2.2
Bagi Perusahaan 

Untuk mengetahui bagaimana cara untuk menganalisa mengenai Analisa biaya, volume, laba sebagai alat bantu perencanaan laba pada CV. Tahu H, Mojokerto menjalankan usaha dan menanggapi peluang - peluang ekonomi yang ada.

1.3.2.3
Bagi lembaga Universitas dan masyarakat luas 

Menambah literatur baru yang berkaitan dengan penelitian penelitian di perpustakaan dan Termasuk disini juga mahasiswa dan mahasiswi, dimana manfaatnya untuk menambah pengetahuan bagi masyarakat pada umumnya dan bagi mahasiswa khususnya sehingga mengetahui pokok masalah yang ada dan ikut membantu memecahkan masalah yang berkaitan dengan penulisan skripsi ini.
1.4
 
Sistematika Skripsi

Untuk memudahkan pembahasan, tugas akhir ini dibagi menjadi beberapa bab  sebagai berikut:

BAB I
PENDAHULUAN

Pada bab ini akan diuraikan latar belakang permasalahan, rumusan permasalahan, tujuan penelitian, manfaat penelitian, lingkup dan sistematika skripsi.

BAB II
TINJAUAN PUSTAKA

Di sini akan diuraikan mengenai landasan empiris, landasan teori yang menjelaskan teori-teori yang terkait dengan  rumusan masalah, yang berisi: definisi biaya, titik Impas (BEP), Perencanaan Laba, penjualan, dan laporan keuangan.

     BAB III
HASIL PENELITIAN
Pada bab ini akan dijelaskan hasil penelitian yang berupa gambaran umum kondisi CV. Tahu H, Mojokerto saat ini dan deskripsi penelitiannya.
BAB IV
PEMBAHASAN

Di sini akan diuraikan tahap-tahap penyelesaian masalah berdasarkan landasan teori yang terkait.

BAB V 
KESIMPULAN DAN SARAN

Pada bab ini akan dikemukakan kesimpulan dan saran dari hasil penelitian

DAFTAR PUSTAKA

Abdul Halim. 1999. Dasar - Dasar Akuntansi Biaya. Edisi ketiga, BPFE Universitas Gajah Mada, Yogyakarta.

Ikatan Akuntansi Indonesia. 2002. Standar akuntansi Keuangan. Penerbit Salemba Empat, Jakarta.

Letricia G. Raiburn. 1993. Akuntansi Biaya,  Jilid 1, Edisi Keempat. Erlangga. Jakarta. 

Mulyadi. 2005. Akuntansi Biaya, Edisi Kelima. Cetakan ketujuh. AMP-YKPN. Yogyakarta.

Syahrul dan M Afdi Nizar. 2000. Kamus Akuntansi. Penerbit Harta Prima, Jakarta.

Wild, John J.; Subramanyam,K.R. and Halsey,Robert F,2008, Financial Statement Analysis,Buku satu,Edisi Delapan , Jakarta:Salemba Empat.
Aliminsyah dan Padji,Drs. 2005. Kamus Istilah Keuangan dan Perbankan. Bandung: Yrama Widya.
Sirait Wibowo dan Matz Usry. 1988. Akuntansi Biaya, Jilid dua Edisi kedelapan.. Penerbit Erlangga, Jakarta.

Jusuf Al Hariyono. 2003. Dasar – Dasar Akuntansi, Jilid dua,  Edisi keenam. Penerbit Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi YKPN, Yogyakarta.

http://skripsi.narotama.ac.id
PAGE  
vii
http://skripsi.narotama.ac.id

