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    Penulis

ABSTRAK

PT. Romos Inti Cosmetic adalah perusahaan swata yang bergerak dibidang kosmetik. PT Romos Inti Cosmetic ini memproduksi sebagian besar kosmetik yang dibutuhkan oleh sebagian besar kaum hawa. Produksinya antara lain minyak wangi, bedak, lipstik, eye shadow,sabun, shampo, body lotion, conditioner, dan masih banyak lagi.Dalam mengelola usahanya, perusahaan tersebut juga melayani job order. Job Order yang dikelolanya biasanya terbatas pada produk shampo, conditioner, body lotion, body wash, body cleanser. Produk job order ini biasanya untuk didistribusikan ke hotel – hotel diseluruh wilayah Indonesia. Dalam mengelola usahanya ini bagian yang merupakan terpenting dalam perusahaan adalah Departemen Produksi, karena dari Produksi akan tercipta produk yang diinginkan oleh konsumen.

Mengingat peran bagian produksi sangat dominan maka perusahaan harus mengelola aktivitasnya secara memadai. Masalah utama yang biasanya dihadapi adalah macetnya produk karena adanya keterlambatan pengiriman atau belum selesainya produk tersebut dibuat. . Untuk menghindari dan menekan sedikit mungkin terjadinya kesalahan dan keterlambatan proses pengiriman barang , dan agar bagian produksi bertanggung jawab terhadap pekerjaannya. Untuk itu diperlukan suatu sistem informasi akuntansi di bagian Produksi , sehingga pengendalian internal di bagian produksi bisa dilaksanakan dengan baik dan terarah. Berdasarkan uraian tersebut, maka penulis tertarik untuk melakukan penelitian dengan judul : “Peranan Sistem Informasi Akuntansi Dalam Pengendalian Internal Bagian Produksi Pada PT Romos Inti Cosmetic Surabaya ”.

Adapun tujuan penulisan skripsi ini adalah untuk mempelajari Sistem Informasi Akuntansi yang dipergunakan oleh perusahaan tersebut, untuk mengetahui seberapa jauh teori Sistem Informasi Akuntansi Dalam Pengendalian Internal Pada Bagian Produksi yang telah dilaksanakan oleh PT ROMOS INTI COSMETIC serta memberikan usulan perbaikan Sistem Informasi Akuntansi dalam Pengendalian Internal khusunya di bagian Produksi pada PT ROMOS INTI COSMETIC. 



Jenis penelitian ini adalah deskriptif analisis dan metode penelitian studi kasus. Pengumpulan Data primer merupakan sumber data penelitian yang diperoleh secara langsung dari sumber asli (tanpa melalui media perantara) baik dari individu maupun perusahaan yang berhubungan dengan objek yang diteliti. Data primer dalam penelitian ini meliputi hasil wawancara dengan pihak manajemen terkait yang ada dalam perusahaan dan pengamatan lagsung terhadap aktifitas perusahaan. Sedangkan 
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