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ABSTRAK

Tujuan utama dalam penulisan Tugas Akhir ini adalah mengevaluasi waktu dan biaya pelaksanaan pada pembangunan gedung 4 (empat) lantai Fakultas Kedokteran Hewan di Universitas Udayana Denpasar. Suatu proyek dapat dikatakan berhasil dengan baik apabila ditinjau dari segi ekonomis, proyek tersebut dilaksanakan secara efektif dan efisien. Dengan kata lain, proyek dapat terhindar dari segala macam pemborosan yang nantinya dapat berpengaruh pada keuntungan yang ingin dicapai. Salah satu hal yang dapat menyebabkan timbulnya pemborosan tersebut adalah lamanya durasi pelaksanaan proyek. 

Pada data awal perencanaan proyek durasi penyelesaiannya 150 hari dengan anggaran Rp. 2.257.349.995,45. Sedangkan pada data hasil analisa alternatif pertama, durasi penyelesaian menjadi 114 hari dengan anggaran Rp.2.253.082.717,00 atau terjadi pengurangan sebesar 0,19 %. Pada data analisa alternatif kedua, durasi penyelesaian menjadi 109 hari dengan anggaran Rp.2.241.881.405,00 atau terjadi pengurangan sebesar 0,5 %.
Melalui evaluasi ini, diharapkan durasi pelaksanaan proyek lebih pendek daripada durasi normalnya dapat tercapai. Dengan semakin singkatnya durasi pelaksanaan, maka segala macam pemborosan yang terjadi dapat diminimalkan dan keuntungan yang ingin dicapai dapat dioptimalkan.

Kata Kunci : Evaluasi waktu, evaluasi biaya, manajemen proyek.
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