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KATA PENGANTAR
Dengan mengucapkan syukur kehadirat Allah SWT atas segala rahmat dan hidayahnya yang dilimpahkan kepada penulis sehingga penulis dapat menyelesaikan karya ilmiah ini, guna memenuhi sebagian syarat dan tugas untuk mencapai gelar kesarjanaan dalam program magister ilmu hukum Universitas Narotama Surabaya.

Penulis menyadari bahwa dalam penulisan karya ilmiah ini masih jauh dari taraf  kesempurnaan, sehingga apabila terdapat kekeliruan dan kekurangan dalam bentuk apapun maka dengan segala kerendahari hati mohon adanya masukan serta sarannya. Penulis selalu membuka hati untuk menerirna saran dan kritik demi kesempurnaan karya ilmiah ini.
Penulis taklupa mengucapkan banyak terima kasih kepada Rektor Universitas Narotama, Bapak Kaprodi Program Pascasarjana Magister Hukum,  Bapak/Ibu Penguji, Bapak Pembimbing Karya ilmiah serta Bapak/Ibu Dosen Program Pascasarjana Magister Hukum di Lingkungan Universitas Narotama Surabaya atas bimbingannya dan arahan sehingga penulis dapat menyelesaikan karya ilmiah ini sebagai persyaratan yang telah ditentukan untuk mendapatkan gelar Magister Hukum. 
Semoga segala kebaikan yang telah diberikan kepada penulis diberikan oleh Allah SWT, Amin. Akhir kata, semoga karya ilmiah ini dapat berarti dan berguna bagi para pembaca umumnya dan bagi kemajuan hukum di Indonesia pada khususnya.
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